校报



# Fu Jian Jiangxia University

中共福建江夏学院委员会主办

2014年6月23日

编辑部地址:校党委宣传部

投稿邮箱:fjjxxyxcb@163.com

电话:23535395





# 我校降重举行2014届本科生毕业典礼 暨学士学位授予仪式



本报讯 6月11日上午, 我校隆重举行 2014届本科生毕业典礼暨学士学位授予仪 式。校领导郭绍生、郑建岚、张路、陈晓红、叶 文振、屈广清、刘慧宇、程灵,校长助理林清 快,相关部门和二级学院党政负责人、教师 代表、职工代表、家长代表、毕业班辅导员, 2014届全体本科毕业生齐聚学术报告厅,参 加在这里举行的毕业典礼暨学士学位授予 仪式。仪式由校党委副书记陈晓红主持。

庄严的国歌声中,毕业典礼正式拉开 帷幕。程灵副校长宣读了《福建江夏学院关 干准予2014届本科学生毕业的决定》和《福 建江夏学院关于授予2014届本科毕业生学 士学位的决定》。校党委副书记张路宣读了 《福建江夏学院关于授予优秀毕业生荣誉称 号的决定》。校领导为受表彰同学颁发了荣

"还记得,四年前的那个夏天,我们拿着 录取通知书,怀揣着梦想,开启了我们四年 的旅程……"毕业生代表深情朗诵了师生共 同创作的散文诗《挥手作别时让青春无悔》, 表达了对母校的感激与惜别之情。毕业生代 献花。省级教学名师安增军教授、会计学院 财务管理专业熊璐同学分别代表全体教师、

郑建岚校长代表学校向同学们圆满完 成学业表示热烈祝贺,向培育同学们成才、 为教育工作付出辛勤汗水的全体教职员工 和全体学生家长表示诚挚的敬意和衷心的 感谢。他说,同学们茁壮成长的几年也是学 校快速发展、软硬实力大大提升、内涵建设 不断深化的几年。学校的发展是全体师生员

工共同努力的结果。四年来,同学们潜心苦 读、勤于实践,成绩斐然,表现突出。学校由 衷地为同学们的成长和进步而高兴,为拥有 你们这样优秀的学生而自豪!在临别之际, 郑建岚向毕业生们提出三点希望:一是希望 同学们志存高远、脚踏实地,将自己的人生 理想与国家昌盛、民族复兴结合起来,通过 自己的诚实劳动和聪明才智实现自己心中 的美好梦想。二是希望同学们终生学习,自 强不息,学习不止,把学习贯穿于整个生命 旅途,让学习伴随自己的每一个成功。三是

希望同学们铭记师恩,情系母校。母校永远 是毕业生们的精神家园,永远是毕业生们事 业发展的坚强后盾。同学们所取得每一个成 绩和对社会的每一个贡献,都是母校的光荣

最后,校领导、相关学院负责人共同为 2014届本科毕业生颁发学士学位证书、授学 士礼,并与毕业生们合影留念。

报告厅内,校歌再一次响起,2014届毕 业生即将告别母校,扬帆起航,去开创更加

### 我校代表队在 省第十五届大运会 上取得佳绩

本报讯 福建省第十五届大学生运动会 于今年5月至10月举行。我校组织了120人的 体育代表队参加本届大运会田径、游泳、足 球、乒乓球、武术、啦啦操、定向越野、跳绳8 个大项目竞赛。定向越野与乒乓球项目竞 赛已于6月4日结束,我校代表队在这两个 项目上均获得较好成绩。

定向越野竞赛项目上, 我校代表队7 人获14项名次。经贸学院汤葆芳荣获女子 短距离定向金牌、女子百米定向银牌、女 子中距离定向第八名;经贸学院谢远燕荣 获女子中距离定向第六名;汤葆芳、谢远 燕、刘真(国际学院)荣获女子接力第五 名;公共管理学院李志坚荣获男子积分赛 第五名;金融学院王创帝荣获男子短距离 定向第七名;金融学院李晗凌荣获男子积 分赛第八名;王创帝、李明越、李晗凌、李 志坚荣获男子团队赛第六名。我校团体总 分排名第六。

乒乓球竞赛项目上, 我校男女子团体 在26支参赛队伍中奋勇拼搏,最终取得女 子团体(会计学院阮婕、人文学院王培育、 电科学院丘秀玉、人文学院李薇)第六名, 男子团体(金融学院陈沐青、电子信息科学 学院黄文浦、公共管理学院林永和、金融学 院张华奇)第八名,陈沐青荣获男子单打第

全国大学生网络

商务创新应用大赛

华南赛区启动仪式

本报讯 5月20日下午,由中国互联网

协会主办,中国邮储银行协办的邮储银行

杯第七届全国大学生网络商务创新应用大

赛华南赛区启动仪式在我校举行。邮储银

行福建省分行副行长肖建明、大赛主委会

常务副主任刘芳、邮储银行总行电子银行

部副处长宋研、邮储银行福建省分行电子

银行部总经理林东,程灵副校长出席了仪

协办单位表示感谢,回顾了我校参与往届比 赛情况,并预祝同学们在此次比赛中继续取

宋研表示,通过本次大赛,中国邮政储蓄银

行将对高校学生创业提供指导帮助,并提

供实践学习平台,帮助大学生提升自身素

养和创业、就业能力。大赛主委会常务副主

任刘芳女士在致辞中指出,此次大赛整合

了企业、高校、大学生等多方资源,有利于

打造一个政府领导、高校参与的大学生创

"金钥匙",一齐启动了本次大赛。在现场提问

环节,同学们踊跃提问,气氛热烈。

开展本次比赛活动进行了充分的交流。

仪式上, 嘉宾传递象征开启大赛赛事的

主办方还与部分高校老师就如何更好地

(金融学院)

**业**生态圈

程灵副校长在致辞中代表学校对主办、

中国邮储银行总行电子银行部副处长

式。我校500多名学生参加了仪式。

在我校举行

(公共体育部)

转"研讨班精神专题会议上及在教育系统 党风廉政建设调研座谈会上的讲话,同时 传达了省委常委、省教育工委书记陈桦在 省委教育工委传达贯彻教育系统党风廉 政建设调研座谈会精神会上的讲话。校领 导班子成员、校党委、校纪委全体委员、校 纪检监察干部参加了会议。 会上,校党委书记郭绍生代表校党

本报讯 5月28日上午,我校组织召开

校党委中心组学习扩大会。校党委常委、

纪委书记练欣向大家传达了省委常委、省

纪委书记倪岳峰在贯彻落实中央纪委"三

委对下一步我校如何贯彻落实好"三转" 专题研讨班精神,进一步推动党风廉政 建设和反腐败工作提出了四点要求:

#### 一、转变思想,切实履行好 "两个责任"

各级党委要坚决落实党委党风廉政 建设主体责任。各级党委主要领导积极 履行第一责任人责任,亲自研究、部署、 参与反腐倡廉各项工作,把班子带好,把 队伍管好,带头做到廉洁从政,带头贯彻 中央八项规定精神,带头纠正"四风",带 头接受纪检监察机构的监督。

校纪检监察部门要聚焦主业主责。 各级党委要大力支持我校纪检监察部门

接,让他们回归主责主业,集中精力履行 好监督责任。纪检监察干部要敢于担当, 勇于负责,善于监督。

贯彻落实"三转"专题研讨班精神

推动党风廉政建设

#### 二、完善制度,规范权力运行

深化惩治和预防腐败体系建设。制 定出台福建江夏学院贯彻落实《建立健 全惩治和预防腐败体系2013-2017年工作 规划》的实施办法,修订《福建江夏学院 贯彻落实党风廉政建设责任制的实施办 法》,建立健全廉政谈话、提醒谈话、诫勉 函询制度,坚持抓早抓小,加强对干部日

强化权力运行制约和监督。进一步 规范机构设置及岗位职责权限, 这学期 率先在资产管理处、财务处、后勤管理处 二个重点部门 升展廉政风险防控权力清 单再梳理工作,进一步细化梳理权力运 行流程图,规范重点领域重点环节的权 力运行。下一学期,将在这项工作试点成 熟基础上,在全校范围内铺开,进行一次 全面再梳理,筑牢反腐倡廉制度防线,在 源头上制止腐败发生。

### 三、强调办案,加大线索排查力度

纪检监察部门要全面履行纪检和

监察两项职能,加大信访件的核查力 度,进一步提高信访举报件办理的质量 和效率,确保实现业务内信访举报及线 索受理率100%、初核率100%、按期办结 率100%。同时,要不断强化信访举报件 办理的成果运用,形成有效震慑。各级 党委, 各部门对纪检监察部门转办、交 办的信访件,不得推诿扯皮,要认真负 责,做到有报必查,一查到底,件件有落 实,件件有结论。

#### 四、强化执纪,深化作风建设

各级党委要采取切实有效措施, 提高党员干部的纪律观念、廉洁自律 意识。校纪检监察部门要严肃查处违 纪典型案例,通过明察暗访、走访调研 等形式,把经常性监督检查和针对性 抽查结合起来,从中发现违纪线索;对 顶风违纪的,按照"快查快结"的要求, 发现一起、查处一起,点名道姓公开曝 光,并追究相关领导人责任。端午将 至,针对重要节假日期间"四风"问题 易发多发、违纪方式愈加隐蔽等现象, 强化节日监督,严查公款旅游、公款吃 喝、公款送礼、公车私用以及党员干部 "四风"问题。

(校纪委办)

### 我校降重举行2014届专科生毕业典礼

本报讯 6月10日上午,我校在学术报告 厅隆重举行2014届专科生毕业典礼。校领导 郭绍生、郑建岚、张路、陈晓红、叶文振、屈广 清、刘慧宇、程灵,校长助理彭建华、林清快, 相关部门、毕业生所属学院党政负责人,教 师代表、职工代表、家长代表、全体专科班辅 导员,2014届全体专科毕业生参加了毕业典 礼。典礼由校党委副书记陈晓红主持。

庄严的国歌声中, 毕业典礼正式拉开帷 幕。程灵副校长宣读了学校关于授予优秀毕业 生荣誉称号的表彰决定。校领导为优秀毕业生 代表颁发荣誉证书,并与同学们合影留念。毕 业生代表向教师、辅导员、职工、毕业生家长代 表献花,表达了对师长培育的感激之情。

闽江学者邱羽教授、会计学院张梅教授 分别代表全体教师发言,表达了老师们的殷 殷期盼。金融学院郭湘玲、经贸学院周小华 分别代表毕业生发言,表达了对母校深深的

郑建岚校长代表学校向同学们圆满完 成学业表示热烈祝贺, 向培育同学们成才、 为教育工作付出辛勤汗水的全体教职员工 和全体学生家长表示诚挚的敬意和衷心的 感谢。郑建岚向毕业生们提出三点希望:一 是希望同学们志存高远、脚踏实地;二是希 望同学们终生学习,自强不息;三是希望同 学们铭记师恩,情系母校。

"博学于文,笑迎八面来风,飞扬了岁 月,也激荡了心旌……"毕业典礼在全场齐 唱的《福建江夏学院校歌》中圆满结束。

当天上午, 我校还在金山校区举行了 2014届专科生毕业典礼。

#### 省委统战部副部长陈飞 一行莅校调研指导工作

长陈飞、新阶层处处长李剑勤等一行3人来 陈飞一行。

张路副书记首先对陈飞副部长莅校指 导,以及省委统战部一直以来对学校工作的 关心和帮助表示衷心的感谢。张路副书记就 学校党外人士及民主党派基层组织基本情 况、近两年学校开展统战工作的主要情况及 存在的困难做了汇报。

省委统战部陈飞副部长充分肯定了我 校近两年来统战工作所取得的成绩。陈飞

与省委统战部的沟通联络,积极探索新形 势、新体制下的高校统战工作的新方法、新 途径。陈飞副部长还就如何组织党外知识 分子参与统战课题研究、发挥民主党派基 层组织作用、党外代表人士确定等工作进

陈飞副部长还专程看望了我校统战部 工作人员,并参观了学校民主党派活动室。 (统战部)

本报讯 5月27日,福建省社科研究 基地评审专家对我校申报的财务与会计 研究中心进行实地考察。郑建岚校长、叶 文振副校长、林清快校长助理、基地研究 中心主要成员以及科研处、人事处、财务 处、教务处、资产处、图书馆主要负责人

郑建岚校长首先介绍了我校学科建

人才引进、平台搭建、 创新发展等方面的措 施。他强调学校非常重 视省社科研究基地的 申报工作,已从人员、 经费等方面确保研究 中心有效运行,顺利开 展工作。财务与会计研 究中心主任潘琰教授 作了申请机构整改情 况汇报,就基地名称的

更改、学术团队的充 实,研究方向的凝练等方面进行了说明。 听取汇报后,考察组与财务与会 计研究中心的部分成员进行座谈交

省法学会国际法学研究会成立大会



流,并在实地考察的过程中深入了解 该中心人才团队建设、体制机制创新 等具体情况。 (科研处)

# 福建省社科研究基地实地考察专家组前来我校考察

设的整体情况。他感谢评审专家来我校 考察,为推进学校的内涵建设提供了良 机, 我校将虚心学习兄弟院校的先进经 验,进一步加强和改善基地建设的领导, 把工作做好,做扎实。叶文振副校长向评 审专家汇报了我校财务与会计研究中心 的建设情况,包括制度建设、资源整合、

## 暨2014年年会在我校举行 本报讯 5月25日,福建省法学 会国际法学研究会成立大会暨2014

年年会在我校隆重召开。省委政法委 委务会议成员、省法学会专职副会长 兼秘书长张琦,省法学会研究部副主 任吴长乐,副校长屈广清出席大会。 省法学会国际法学研究会理事、我校 法学院教师代表,福州大学、我校学 生代表90余人参加了大会。

会上,张琦副会长致贺辞并对 国际法学会提出了希望。屈广清副 校长代表研究会汇报了学会工作 构想。张琦副会长和屈广清副校长 为国际法学研究会匾牌揭牌。

与会代表对涉海经济法律保 障进行了深入的研讨。我校吴丹 洁、黄丽红、李巧玲三位老师分别 就福建海洋经济增长与法制保护、 海洋生态补偿制度、无居民海岛开 发作了发言。

参会代表还对《中华人民共和 国涉外海事关系法律适用法(建议 稿)》进行深入研讨,形成了很多有 价值的修改意见。

会议期间,屈广清副校长主持 召开了国际法学研究会第一次理 事大会,讨论通过了研究会工作任 务。 (法学院)



#### 我校叶文振教授应邀出席中国妇女研究会年会

本报讯 近日,我校副校长叶文振教授应 邀参加在京举办的学术活动。叶文振教授首 先应2012年度国家社会科学基金第一批重 大项目(文化类)"男女平等价值观研究与相 关理论探讨"课题组的邀请,参加了"男女平 等价值观的理论基础研讨会",并做题为"慈 母、孝女、贤妻的时代价值与实现路径"的发 言。该课题的主持人,十一届全国人大常委 会副委员长、全国妇联原主席、中国妇女研 究会会长陈至立同志到会讲话,并听取与会 专家学者的发言。

行具体的指导。

叶文振教授参加了中国妇女研究会年 会暨"家庭和美、社会进步与性别平等"研讨 会,应邀担任大会发言评论人,并主持"中国 婚姻家庭的现状、特征及变迁"的专题研讨。 叶文振教授还作为点评专家,应邀参加 "2014年中国妇女/性别研究青年学者论 坛",该论坛由中国妇女研究会和汕头大学 妇女研究中心联合主办,并得到李嘉诚基金 会的资助。 (科研外)

### 我校召开本科教学工作合格评估首次迎评工作例会

本报讯 6月13日,我校召开学校本科教 学工作合格评估首次迎评工作例会。校领导 屈广清,评建办及各工作组全体成员,各二 级学院(部)党政主要负责人参加了会议。

屈副校长在会上对各部门各单位提出 要求:第一,认真学习下发的《福建江夏学 院本科教学工作合格评估前期工作手册》, 熟悉和了解评建工作的各个方面工作内 容,要严格按照合格评估指标任务分解和 学校倒计时工作安排要求,合理计划,妥善 安排,积极评建。第二,尽快进入评估状态, 在思想和行动上高度重视,积极行动起来, 做好本单位、本部门的再动员再部署与督 促检查工作。第三,做好"两手抓",既抓好

和挖掘学校的重点(亮点)项目建设,又要 抓薄弱环节的整改和建设。第四,学校评建 工作领导小组办公室要及时通报各项迎评 准备和完成情况信息,有针对性地进行指 导和督促。

校评建办、发展规划处汇报了学校建设 现状与本科教学工作合格评估指标要求之 间存在的差距,并结合会前下发的《福建江 夏学院本科教学工作合格评估前期工作手 册》对全面开展评建工作进行了再部署。

会后,发展规划处对评审资料组的全体 工作人员就本科教学工作合格评估支撑材

料的归集整理工作进行了专门培训。 (校评建办 发展规划处)

#### 省歌舞剧院民族乐团来我校举办专场演出

本报讯 5月28日晚,2014年高雅艺术进 校园——福建省歌舞剧民乐团专场演出在 金山校区大礼堂举行,近千名师生到场观看 了演出。

此次演出,省歌舞剧院民族乐团共带来 八组经典乐章,包括讴歌新时代的《春》和《良 宵》,赞美社会主义新农村建设的《天路》和 《谁不说俺家乡好》,向古典文学作品致敬的

《红楼梦组曲》,以及展现海峡两岸文化的《乡 音寄怀》、《台湾追想曲》和《我的祖国》,二胡、 琵琶、扬琴、古筝、唢呐……这些民族传统乐 器在艺术家们精湛的演绎技巧下,给学校师 生献上了一道丰富的艺术大餐,演出现场掌 声不断,高潮迭起。此次活动丰富了金山校区 的校园文化生活,受到广大师生的欢迎。

(校团委)